本試卷共有40題選擇題，請選出一個最適當的答案，每題答對得2.5分，答錯不倒扣。

利用下列敘述回答第1至第3題。
你現在有
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的可用資金，市場利率是
[image: image2.wmf]%
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。你找了一位採購代理人，他自作主張幫你買了一件
[image: image3.wmf]100

$

的衣服，試考慮以下3種不同的支付方案，則明年的可用資金將會變成什麼結果？請注意貨幣的時間價值問題。
1現在就提領
[image: image4.wmf]100
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支付。(A)
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2明年才支付，但是需要支付
[image: image9.wmf]110
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。(A)
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3永遠不付清，但是需要每年付利息
[image: image14.wmf]10
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。(A)
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4下列所描述的投資活動，哪一項的投資風險最高？(A)以自有資金買入
[image: image19.wmf]X

公司股票。(B)以融資交易的方式買入
[image: image20.wmf]X

公司股票。(C)向親友周轉資金買入
[image: image21.wmf]X

公司股票。(D)以上三種所面臨的投資風險均一樣高。
5如果某個變數每年成長7%，那麼大概在幾年後，此變數會倍增？(A)7年。 (B)10年。 (C)13年。 (D)15年。
6所謂利率調降「一碼」，指的是利率下降 (A)0.1%。(B)0.2%。(C)0.25%。(D)0.5%。
7「基點」(basis point)是金融市場上常用的利率單位，「一基點」相當於 (A)
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8一國在正常情況下的失業率稱為 (A)自然失業率。 (B)循環性失業率。 (C)結構性失業率。 (D)恆常性失業率。
9下列何者屬於非勞動力？ (A)沒有工作且隨時可以工作的人。 (B)全職學生。(C) 那些被暫時解雇(laid off)而正等待被召回的人。 (D)有工作但因休假、生病或天氣惡劣而暫時無法工作者。
10下列何者是失業率正確的計算模式？(A)
[image: image26.wmf]100
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%。 (D)
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11下列何者是勞動參與率正確的計算模式？(A)
[image: image30.wmf]100
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%。(B)
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勞動力

就業人口

。 (D) 以上皆非。

利用下表回答第12至第17題。
第一銀行
	資產
	負債

	準備金    $25,000
	存款      $150,000

	放款     $125,000
	


12如果應提準備率為10％，則該銀行 (A)可以增加放款 $15,000。(B)準備金不足。 (C)有$10,000的超額準備。 (D)以上皆非。
13如果該銀行有$4,000的超額準備，則應提準備率為 (A)8％ (B)10％ (C)12％ (D)14％ 。
14如果應提準備率為20％，則該銀行 (A)可以增加放款 $30,000。(B)準備金不足$5,000。 (C)有$5,000的超額準備。 (D)以上皆非。
15如果該銀行有 $13,000的超額準備，則應提準備率為 (A)8％ (B)10％ (C)12％ (D)14％ 。
16假設應提準備率為10％。根據上表，如果有人額外存入 $50,000到第一銀行，且該銀行沒有後續動作，則 (A)該銀行的準備金增加 $5,000。 (B)該銀行有 $55,000的超額準備。 (C)該銀行有 $75,000的超額準備。 (D)該銀行準備金不足$5,000。
17假設應提準備率上升為20％。根據上表，如果有人存了 $50,000到第一銀行，且該銀行沒有後續動作，則 (A)該銀行的準備金增加$10,000。 (B)該銀行有$25,000的超額準備。 (C)該銀行有$35,000的超額準備。 (D)該銀行有$45,000的超額準備。
18下列敘述何者正確？(A)最低工資是造成一國失業的最主要原因。 (B)最低工資造成某些族群的高失業現象。 (C)最低工資對各類勞工都造成相當程度的衝擊。 (D)以上皆是。
19在1914年，福特汽車支付比市場行情多一倍的日薪。這樣的舉動造成其 (A) 勞動成本與平均總成本都增加。 (B)勞動成本增加，但平均總成本下降。 (C)勞動成本與平均總成本都下降。 (D)以上皆非。
20經濟學家用下列何者來描述一項資產被轉換成交易媒介的難易程度？ (A)流動性。(B)流通速度。 (C)乘數。 (D)以上皆非。
21下列何者會使貨幣供給增加？ (A)中央銀行賣出債券。 (B)中央銀行調高應提準備率。 (C)中央銀行調高重貼現率。 (D)以上皆非。
22如果不管某商品的價格如何變動，你對該商品的總支出金額都一樣，則你對該商品的需求是 (A)富有彈性。(B)單一彈性。(C)缺乏彈性。(D)完全無彈性。
23 如果不管某商品的價格如何變動，你的需求量都一樣，則你對該商品的需求是 (A)富有彈性。(B)單一彈性。(C)缺乏彈性。(D)完全無彈性。
24 如果需求曲線是一條負斜率的直線，則價格愈高時，其價格彈性 (A)愈高。(B)不變。(C)愈低。(D)以上皆有可能。
利用下圖回答第25至第28題
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25 在政府課稅後，買者支付的價格為 (A)$4。(B)$5。(C)$6。(D)$7。
26 在政府課稅後，賣者收到的價格為 (A)$2。(B)$3。(C)$4。(D)$7。
27 每單位的稅額為 (A)$2。(B)$3。(C)$4。(D)$5。
28 政府的總稅收金額為 (A)$12。(B)$24。(C)$32。(D)$56。
29假設某一經濟體系只生產
[image: image34.wmf]X

與
[image: image35.wmf]Y

兩種商品。下表顯示
[image: image36.wmf]X

與
[image: image37.wmf]Y

的可能產量組合

	X
	400
	300
	200
	100
	0

	Y
	0
	200
	350
	450
	500


當該經濟體系的
[image: image38.wmf]X

產量由200增加為300時，其機會成本為多少單位的
[image: image39.wmf]Y

？(A) 100。(B) 150。(C) 200。(D) 350。

30承接上表，下列敘述何者正確？(A)
[image: image40.wmf]X

產量增加100單位的機會成本固定為50單位的
[image: image41.wmf]Y

。

(B)
[image: image42.wmf]X

產量增加100單位的機會成本固定為100單位的
[image: image43.wmf]Y

。(C)
[image: image44.wmf]X

產量增加100單位的機會成本隨產量愈多而愈大。(D)該經濟體系的生產可能曲線是一條負斜率的直線。

31人口成長對社會最直接的影響在(A)實體資本。(B)人力資本。(C)勞動力。(D)科技知識。
利用下表回答第32至第36題。
	年
	熱狗價格
	熱狗數量
	漢堡價格
	漢堡數量

	2005
	$2
	100
	$1
	100

	2006
	$2
	120
	$2
	150

	2007
	$3
	150
	$3
	200

	2008
	$4
	180
	$3
	220


上表顯示只生產熱狗與漢堡的某國其價格與數量資料，基期年為2006年。
32該國2005年的名目
[image: image45.wmf]GDP

為 (A) $300 (B) $390 (C) $400 (D) $540。

33該國2005年的實質
[image: image46.wmf]GDP

為 (A)$300  (B)$390 (C)$400 (D) $540。

34該國2008年的實質
[image: image47.wmf]GDP

為 (A)$540 (B)$700 (C) $800 (D) $1050。

35該國2007年的
[image: image48.wmf]GDP

平減指數為 (A)75 (B)100 (C)133.3 (D)150。

36該國從2007到2008的物價膨脹率為 (A)15％ (B)25％ (C)33.3％ (D)50％。
利用下圖回答第37至第40題
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37 在市場均衡時，消費者剩餘為 (A)$150。(B)$200。(C)$250。(D)$300。

38 在市場均衡時，生產者剩餘為 (A)$150。(B)$200。(C)$250。(D)$300。

39 在市場均衡時，總剩餘為 (A)$300。(B)$400。(C)$500。(D)$600。

40 當政府設下 $120的價格下限時，總剩餘為 (A)$300。(B)$325。(C)$350。(D)$375。
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